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Σερρών Θεολόγος: «Η Εκκλησία μας πορεύεται, 
εμπνέεται, συγκροτείται και φωτίζεται, από το 
πυρ της αγίας Πεντηκοστής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, 
ιερούργησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος, σήμερα, Κυριακή της αγίας Πεντηκοστής, 8 Ιουνίου 
2025, ημέρα κατά την οποία, σύνολος η αγία Ορθόδοξος 
Εκκλησία μας, τιμά λειτουργικώς το μέγα και θαυμαστό 
γεγονός της, εν είδει πυρίνων γλωσσών, καθόδου του 
παναγίου Πνεύματος στους αγίους μαθητές του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού, στο υπερώο των Ιεροσολύμων, καθιστώντας 
τους Αποστόλους και Ευαγγελιστές του σωτηριώδους 
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μηνύματός Του, σ’ ολόκληρη την τότε γνωστή οικουμένη.

Προ της τελέσεως της ιεράς ακολουθίας του Εσπερινού της γονυκλισίας, ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης της των Σερρών και Νιγρίτης Εκκλησίας κ. Θεολόγος, ομίλησε 
επικαίρως, για την πνευματική σημασία της μεγάλης σημερινής ημέρας, 
υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Σήμερον, Κυριακή της αγίας Πεντηκοστής, εορτάζουμε την γενέθλιο ημέρα της 
Εκκλησίας μας, η Οποία μας υποδεικνύει, μ’ έναν τρόπο θαυμαστό και παράδοξο, 
συγκλονιστικό και εξαίσιο, το έργο του Παρακλήτου, που ζωοποιεί, καθαρίζει, 
φωτίζει, αγιάζει, συνέχει και διακρατεί και τον αγιώτατο θεανθρώπινο θεσμό της 
αγίας Εκκλησίας, σε μια αδιάσπαστη ενότητα. Το μεγαλειώδες θαύμα της αγίας 
Πεντηκοστής, αναιρετικό και θεραπευτικό της διασπαστικής και διαιρετικής 
ενεργείας της αμαρτίας στον κόσμο, καρποφορεί στις ταπεινές και αγαθές 
καρδίες το θαύμα της εν Αγίω Πνεύματι ενότητος, που παράγει καρπούς 
αγιοσύνης, σωτηρίας και ζωής. Σήμερον, ηχεί και πάλιν στα ώτα της ψυχής μας, 
καθαρότατος ο ήχος της βιαίας πνοής, που έπνευσε στο υπερώο των Ιεροσολύμων 
και κατέστησε τους μαθητές του Κυρίου μας, Αποστόλους και Ευαγγελιστές της 
οικουμένης. Και σήμερον, μέσα στην αγία Ορθόδοξο Εκκλησία μας, που είναι το 
μυστικό υπερώο του Αγίου Πνεύματος, το αείζωο θείο πυρ της Πεντηκοστής 
θερμαίνει, αναζωογονεί και θάλπει τις αποσταμένες ψυχές μας. Και σήμερον και 
πάντα, ο άλλος Παράκλητος, το Πνεύμα της αληθείας, μέσα στην αγιασμένη 



ατμόσφαιρα της Εκκλησίας μας, της εγχριστωμένης ζωής, μας διαβεβαιώνει, με 
μυστικές φωνές και αλάλητους στεναγμούς, ότι έχωμεν τον Θεόν Πατέρα, Πατέρα 
παντοδύναμο, φιλόστοργο, πανάγαθο και φιλάνθρωπο. Αυτός είναι ο αδαπάνητος 
θησαυρός της Εκκλησίας μας, η ανίκητη δύναμη, το απόρθητο τείχος, η 
αστείρευτη πηγή ζωής και αγιασμού, το Παράκλητο Πνεύμα, που κτίζει 
αποστολικές καρδιές και αγιάζει τον κόσμο! Προσκυνούμε λοιπόν, σήμερον, 
δοξολογικώς και λατρευτικώς, όπως βεβαίως και κάθε ημέρα της ζωής μας, το 
θειότατο και αγιώτατο μυστήριο της Παναγίας Τριάδος, του Ενός κατά την Ουσία 
και Τριαδικού κατά τις Υποστάσεις Θεού, που προ πάντων των αιώνων 
εδημιούργησε την Εκκλησία εν ουρανοίς και κατά την αγία Πεντηκοστή, ως 
‘’φυτείαν Θεού’’ μετεφύτευσε στον κόσμο. Το μυστήριο της αγίας Εκκλησίας του 
Χριστού είναι το προσφιλέστατο και αγιώτατο μυστήριο του Θεού, το 
παμμυστήριο των μυστηρίων κατά τον Άγ. Ιουστίνο τον Πόποβιτς, που έχει την 
‘’ρίζα’’ του στο ίδιο το μυστήριο της Παναγίας Τριάδος. Η μία, αγία, καθολική και 
αποστολική, Ορθόδοξος Εκκλησία μας, η μία και μοναδική Εκκλησία είναι το 
μυστικό Σώμα του Κυρίου Ιησού, ο Οποίος παρατείνεται και φανερούται, ως φως, 
αλήθεια, αγιασμός, αγάπη, ελπίδα, χαρά μέσα στην ανθρώπινη ζωή. Κεφαλή του 
μυστηριακού θεανθρωπίνου Σώματος της Εκκλησίας είναι ο Κύριός μας Ιησούς 
Χριστός, ενώ ψυχή Του, αυτό το Πανάγιο Πνεύμα, που όλον συγκροτεί τον θεσμό 
της Εκκλησίας. Αυτή η Εκκλησία, ως το μυστήριο του Χριστού, δύο χιλιάδες 
χρόνια τώρα, εμπνέεται, αγιάζεται και φωτίζεται, από το πυρ της Πεντηκοστής, 
διά τούτο και παραμένει ζωντανή, θαλερή, ορθία, δυνατή, αγιάζουσα τους 
ανθρώπους και την κτίση, εργαστήριο αγιοσύνης, κιβωτός σωτηρίας, διδασκαλείο 
των Ευαγγελικών αρετών, λιμάνι και θεραπευτήριο των ψυχών και των σωμάτων 
μας. Η μητέρα όλων μας, η αγία του Χριστού Εκκλησία νοείται και φανερούται, ως 
έργο Θεού, ως ακένωτος πηγή χάριτος και ευλογίας. Εκείνη, σώζει τον κόσμο και 
δεν σώζεται, από τον κόσμο, αγιάζει τα σύμπαντα και δεν αγιάζεται, από το 
κτιστό, κατευθύνει προς νομάς σωτηρίους και δεν κατευθύνεται, από καμία 
ανθρώπινη δύναμη και σκοπιμότητα. Ας αποφασίσουμε να ακολουθήσουμε 
αταλάντευτα και με πιστότητα την σωτήριο αυτή οδό, ώστε η ζωή μας να 
μεταμορφωθεί με την χάρη του Θεού σε πραγματικό Παράδεισο, σε μία κοινωνία, 
όπου θα βασιλεύει η αγάπη, η δικαιοσύνη, η αλήθεια, το φως, η ειλικρίνεια, η χαρά 
και η αγάπη στις σχέσεις των ανθρώπων. Ας ακούσουμε και ας ακολουθήσουμε με 
πιστότητα, λοιπόν, την φιλάνθρωπη και θεραπευτική φωνή του εν Τριάδι 
προσκυνουμένου Θεού, την φωνή της αληθείας, έτσι ώστε, διά της μετανοίας, να 
ελκύσουμε την χάρη Του και να βασιλεύσει στην ζωή μας η ειρήνη, η χαρά, η 
αγάπη και η δικαιοσύνη Του. Αμήν! Χρόνια πολλά κι ευλογημένα, πεπληρωμένα με 
το πυρ της αγίας Πεντηκοστής!».












